
     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยที่สี่  ประจ าปีพุทธศักราช  2566 
วันอังคารท่ี  24  ตุลาคม  2566  เวลา  13.30  นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนท่ี 1 
2.  ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
4.  นายเดช  จ่ิงมาดา   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
5.  นายชินกรณ์  บั้งเงิน   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 5 
6.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 6   
7.  นายสุรเชษฐ  วงศ์น้อย   ส.อบจ.ชร. อ าเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี 2 
8. นางปาริชาติ  จิระมณี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
9. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกตั้งท่ี 1 
10. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
11. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
12. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
13. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 1 
14. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งท่ี 2 
15. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
16. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
17. นายวราวุฒิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
18. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
19. นายอนุรักษ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
20. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 1 
21. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
22. นายชัยวัฒน์  อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
23. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกตั้งท่ี 1 
24. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
25. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
26. นายสมเกียรติ กันธิพันธ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
 
 
 
 
 

/ผู้ลาประชุม... 
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ผู้ลาประชุม 
1. นายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายปภาน   นัยต๊ิบ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
3. นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 3 
4. นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 4 
5. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 7 
6. นายจิรายุ  เผ่ากา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
7. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
8. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
9. นายชินกร  ก๊อใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแมจั่น  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
10. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งท่ี ๑   
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายวิญญู  ทองทัน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
5. นางนภาภัณฑ์  ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
6. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองคลัง 
7. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
8. ส.อ.วิมล  รู้ท านอง   ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
9. นายวีระยุทธ  คีลาวงค์   รองผู้อ านวยการโรงเรียน อบจ. เชียงราย 
10. นายอนันต์  นัยต๊ิบ   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน 
11. นางสาวณิชาภา สันธิ   หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
12. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
13. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
14. นางสาวธัญญพัทธ์ ศิจิตต์   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
15. นางสาววิภา  แสนชัย   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
16. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
17. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
18. นางสาวญานิล หน่อท้าว  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
19. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
20. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
21. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  ประชาชน 
22. นางสาวกัญสุชญา วงศ์ดาว   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 

 

/เริ่มประชุม… 
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เร่ิมประชุมเวลา 13.45 นาฬิกา 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุม  ครับเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป 

เทียน  บูชาพระรัตนตรัย 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  องค์ประชุมครบนะครับ  เนื่องจากนายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ติดภารกิจ ไม่สามารถด าเนินการประชุมสภาได้ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  ซึ่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา 20 วรรค 3 บัญญัติว่าในกรณีท่ีประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดไมอยู หรือไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได้  ใหรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
คนท่ีหนึ่งปฏิบัติหนาท่ีแทน  และในกรณีท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและรองประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดคนท่ีหนึ่งไมอยู่ หรือไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีไดใหรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
คนท่ีสองปฏิบัติหนาท่ีแทน  ผมจึงเป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีแทนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตาม
กฎหมายครับ  ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

ว่าที่ ร.ต.ปภาวิน  ปวงใจ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ตามท่ี สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีส่ี  ประจ าปีพุทธศักราช  2566 ด้วยเป็นการจ าเป็นท่ีจะเรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เป็นสมัยวิสามัญ  เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และ 
ท่ีแก้ไขเพิ่มเติม และข้อ 36 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีส่ี 
ประจ าปีพุทธศักราช 2566 มีก าหนด 7 วัน นับต้ังแต่วันท่ี  24 ตุลาคม  2566 เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบ
โดยท่ัวกันประกาศ ณ วันท่ี 18 ตุลาคม  พุทธศักราช 2566 ลงช่ือ นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีส่ี ประจ าปีพุทธศักราช  2566  ในวันท่ี 24 ตุลาคม พุทธศักราช 2566  
เวลา 13.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570)  จ านวน 1 
ฉบับ คือเพิ่มเติม ครั้งท่ี 5 พุทธศักราช 2566 ประกาศ ณ วันท่ี 11 ตุลาคม พุทธศักราช 2566   

 
 
 

/นายประเสริฐ...   
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง คร้ังที่สาม คร้ังที่สี่และคร้ังที่ห้า  
ประจ าปี  พุทธศักราช 2566 

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

นายนิคม  ยะป๊อก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม   ยะป๊อก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอพญาเม็งราย ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ขอรายงานผลการตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสาม ประจ าปีพุทธศักราช 
2566 เมื่อวันท่ี 14 กันยายน พุทธศักราช 2566 สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี  ประจ าปีพุทธศักราช 
2566 เมื่อวันท่ี 20 กันยายน พุทธศักราช 2566 และสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีห้า ประจ าปีพุทธศักราช 
2566 เมื่อวันท่ี 28 กันยายน พุทธศักราช 2566  ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว  

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง  
ครั้งท่ีสาม ประจ าปีพุทธศักราช 2566 เมื่อวันท่ี 14 กันยายน พุทธศักราช 2566 มี 14 หน้า สมัยประชุมสามัญ   
สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี  ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 20 กันยายน พุทธศักราช 2566 มี 10 หน้า และ
สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีห้า ประจ าปีพุทธศักราช 2566  เมื่อวันท่ี 28 กันยายน พุทธศักราช 2566  
มี 27 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่ามีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง ขอเชิญครับ 

ถ้าไม่มี ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย      
สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีสาม ครั้งท่ีส่ี และครั้งท่ีห้า ประจ าปีพุทธศักราช 2566   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   24     เสียง                   งดออกเสียง   2    เสียง ครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  3  ญัตติ  ขอความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ    
                                เพื่อด าเนนิการเช่ารถยนต์ 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 
 
 
 
 
 

/นางอทิตาธร… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขอความเห็นชอบ    
ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์ ประเภท รถบรรทุกดีเซล 
ขนาด 1 ตัน ขนาดปริมาตรกระบอกสูบ ไม่ต่ ากว่า 2,400 ซีซี  ขับเคล่ือน 4 ล้อ  แบบดับเบิ้ลแคบ จ านวน 1 คัน 
ระยะเวลาเช่า 5 ปี เพื่อน าไปใช้ปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าท่ีและตามประกาศขององค์ การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2567 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  เพื่อจ่ายเป็นค่าเช่ารถยนต์ ของส านักการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม แผนงานการศึกษา งานบริหาร
ด้วยท่ัวไปเกี่ยวกับการศึกษา หมวดค่าใช้สอย รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ หน้าท่ี 109/3 27 รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารทีทุ่กท่านได้รับแล้ว  

การก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์ดังกล่าว  
ต้องผ่านความเห็นชอบ ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563  หมวด 5 การควบคุมงบประมาณ ข้อ 37 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณได้  โดยความเห็นชอบ
ของสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้   

 (1) เป็นโครงการท่ีไม่อาจแยกงบประมาณต้ังจ่าย  เพื่อด าเนินการในแต่ละปีงบประมาณได้  
  (2) มีรายได้ไม่เพียงพอท่ีจะด าเนินการในปีงบประมาณเดียว หรือมีความจ าเป็นต้องก่อหนี้ผูกพัน 

งบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ   
  (3) จัดท าเป็นงบประมาณรายจ่ายตามขั้นตอนของกฎหมาย  โดยจะต้องระบุในงบประมาณ

รายจ่ายปีปัจจุบัน  และงบประมาณรายจ่ายปีถัดไป  ท่ีจะก่อหนี้ผูกพันให้ชัดเจน  
  (4) ให้ก่อหนี้ผูกพันได้ไม่เกินสามปีงบประมาณ  เว้นแต่กฎหมาย มติคณะรัฐมนตรี  ระเบียบ  
ประกาศของกระทรวงมหาดไทยก าหนดไว้เป็นอย่างอื่น  

ท้ังนี้ ในการเช่ารถยนต์ ตามหนังสือกระทรวงการคลัง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0406.4/ว 64 ลงวันท่ี 4 
กรกฎาคม พุทธศักราช 2555 เรื่อง อัตราค่าเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการ ได้ระบุว่า ด้วยคณะรัฐมนตรีได้มีม ติ    
เมื่อวันท่ี 24 เมษายน พุทธศักราช 2555 และเมื่อวันท่ี 1 พฤษภาคม พุทธศักราช 2555  

ข้อ 1. เห็นชอบการปรับแก้ไขหลักเกณฑ์และแนวทางในการเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการ ตามท่ี
กระทรวงการคลังเสนอ  ในข้อ 1.1 คือเปล่ียนแปลงระยะเวลาท าสัญญาเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการจาก 3 ปี    
เป็น 5 ปี จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลง  มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการขอความ

เห็นชอบ ก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์ เชิญครับ 
ถ้าไม่มี ผมขอมติ ขอความเห็นชอบก่อหนี้ ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ         

เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์  มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือ
ขึ้นครับ  

 
 

/เป็นอันว่า… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้ความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย มากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  
เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์  จ านวน 1  คัน  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     24       เสียง                   งดออกเสียง     2   เสียง 

ระเบียบวาระที่  4  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ   
                                พุทธศักราช 2566 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้อนุมัติให้กันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช  2566 สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีส่ี พุทธศักราช 2566 
เมื่อวันพุธท่ี 20 กันยายน 2566 นั้น   

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2566 ในงบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
จ านวน 2 รายการ งบประมาณท้ังส้ิน 162,900.-บาท (หนึ่งแสนหกหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2566          
เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 ข้อ 30 การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง
งบประมาณ รายการท่ีได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระท าได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มี
อ านาจให้กันเงิน หรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน   

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการ

อนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 
ครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไข

เปล่ียนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ  
มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 2 รายการ ในวงเงินงบประมาณ จ านวน 162,900.-บาท (หนึ่งแสน
หกหมื่นสองพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ    24      เสียง    งดออกเสียง     2    เสียง  นะครับ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  5   ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2567 
                                 เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
/นางอทิตาธร… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2567 ต้ังแต่วันท่ี 21 กันยายน 2566 โดยมีผลบังคับใช้
ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2566 เป็นต้นไป นั้น   

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2567  จ านวน  2 รายการ  เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  ในงบด าเนินงานและ 
งบลงทุน จ านวน 3 รายการ  ในวงเงินงบประมาณ จ านวน 24,039,800.- บาท (ยี่สิบส่ีล้านสามหมื่นเก้าพัน
แปดร้อยบาทถ้วน)  เพื่อให้การด าเนินงานตามอ านาจหน้าท่ีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเพื่อให้การเบิกจ่าย
งบประมาณ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกท่านได้รับแล้วนั้น   

การโอนงบประมาณ  เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พุทธศักราช 2563  หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ  ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย  ในงบลงทุน ท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ 
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติ

โอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โปรดยก
มือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  โปรดยกมือขึ้นครับ   

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้เห็นชอบ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 3 รายการ ในวงเงินงบประมาณ จ านวน 24,039,800.- บาท 
(ยี่สิบส่ีล้านสามหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)   

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     24    เสียง    งดออกเสียง    2    เสียง นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่น ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ เชิญท่านนายกครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ได้เสนอในส่วนของวาระ
ในการประชุมในวันนี้ ต้องกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาทุกๆท่าน ท่ีได้ให้เป็นมติในการอนุมัติด าเนินการในแต่
ละวาระท่ีผ่านมา ต้องขอบคุณทุกท่านมากค่ะ เนื่องจากในส่วนของแต่ละวาระนั้นเป็นการด าเนินการ เพื่อให้ถูกต้อง
ตามข้อระเบียบและกฎหมาย ในขณะเดียวกันในเรื่องของการพัฒนาจังหวัดเชียงรายเองนะคะ ซึ่งจ าเป็นจะต้อง
อาศัยในส่วนของงบประมาณท่ีได้รับการอนุมัติและเห็นชอบผ่านสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ดิฉันต้อง
กราบขอบพระคุณทุกท่านอีกครั้งหนึ่งค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
/นายประเสริฐ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกครับ ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณท่าน

นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิก ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
ท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้  ผมขอเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ  
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